

**ОТЧЕТ ГЛАВЫ
АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДСКОГО
ПОСЕЛЕНИЯ ГОРОД ЖУКОВ СОЛОДУХИНА
С.А. ЗА 2012 ГОД**

Уважаемая Ирина Валентиновна!

Уважаемый Максим Леонидович!

Уважаемый Анатолий Владимирович!

**Уважаемый благочинный, протоирей отец
Сергий!**

Уважаемые депутаты Городской Думы!

Уважаемые жители города Жуков !

Уважаемые гости!

Сегодня нам предстоит подвести итоги прошедшего 2012 года, оценить ту работу, которая была проделана нами для улучшения жизни в нашем городе, а также поговорить о наших общих планах на будущее.

В целом мы достигли неплохих результатов.

Все достигнутые итоги социально-экономического развития стали оценкой целенаправленной работы и совместных усилий со стороны администрации МР «Жуковский район, депутатов городской Думы, трудовых коллективов предприятий и организаций.

И, конечно же, как в этом году, так и на протяжении всей своей работы, я опирался на понимание и поддержку нашего населения, с которым постоянно вёл и веду открытый диалог на разные темы. Совместными усилиями нам удалось достичь

определенных результатов, и я очень признателен всем, кто помогал осуществлению поставленных задач. Большое спасибо всем вам за труд, понимание и поддержку.

Радуюсь нашим общим успехам, мы справедливо реагировали и на поступающую в адрес администрации города критику, видели недостатки в своей работе и старались своевременно их исправлять.

Сегодня в своём докладе мне хотелось бы охарактеризовать главные достижения и основные идеи на будущее.

Итак, обо всём по порядку.

В течение всего 2012 года администрация города направляла свои усилия на реализацию областных и муниципальных программ на условиях софинансирования, решение вопросов жизнеобеспечения населения, развитие социальной инфраструктуры города, благоустройство.

БЮДЖЕТНАЯ ПОЛИТИКА ГОРОДА

Именно бюджетная политика является важнейшим механизмом управления городом и ей мы уделяли первостепенное внимание. Бюджет - основной показатель развития, ведь при наличии средств можно с положительной отметкой выполнять поставленные задачи во всех отраслях экономики, чем мы с успехом и занимались в течение всего отчётного периода. На

протяжении многих лет наш город не является дотационным. В таких условиях определяющим являлось развитие экономики, привлечение инвестиций, создание необходимой инфраструктуры и увеличение налогооблагаемой базы. В течение 2012 года нам приходилось осуществлять свою деятельность в условиях реформы бюджетного процесса и в условиях постоянно меняющегося законодательства. Большие изменения претерпел Бюджетный кодекс РФ и Налоговый кодекс РФ.

В 2012 году проводилась работа по эффективному использованию бюджетных средств в целях повышения эффективности бюджетных расходов муниципального образования - для перехода местного бюджета на «программный» бюджет. Эта работа будет продолжена и в этом году. На территории нашего города в 2012 году было реализовано три муниципальных целевых программ, а в 2013 году - 7 на общую сумму 46 млн.руб. или 55% от бюджета города. Это :

- **муниципальная долгосрочная целевая программа «Чистая вода городского поселения город Жуков» на 2013-2017 годы.** В результате реализации этой Программы будут обеспечены улучшение водоснабжения и водоотведения для населения до существующих нормативов, улучшение качества питьевой воды.

- **Долгосрочная целевая программа «Капитальный ремонт и ремонт дворовых территорий многоквартирных домов, подъездов к дворовым территориям многоквартирных домов городского**

поселения город Жуков на 2013-2015 г.г. Основными задачами программы является повышение уровня благоустройства территории города, проведение капитального ремонта и ремонта дворовых территорий многоквартирных домов, подъездов к дворовым территориям.

-Муниципальная целевая программа «Благоустройство территории городского поселения город Жуков на 2011-2015 г.г.» . В результате реализации этой программы благоустроить территории мест массового пребывания населения, выполнить ремонт дорожного полотна, обустроить детские и спортивные площадки, ликвидировать несанкционированные свалки.

- Муниципальная целевая программа «Развитие и совершенствование гражданской обороны города Жуков на 2013-2017 г.г.». Цель программы- создание условий для развития и совершенствования гражданской обороны города.

- Муниципальная целевая программа «Социальная поддержка граждан городского поселения город Жуков на 2011-2015 г.г.» Программа предусматривает оказание гражданам города , находящимся в трудной жизненной ситуации, адресной материальной помощи.

- Муниципальная целевая программа «Развитие культуры в городе Жуков на 2013-2015 г.г.»

- Муниципальная целевая программа «Развитие физической культуры и спорта на территории города Жуков на 2013-2015 г.г.».

Доходы бюджета города за 2012 год составили 72 млн. 521 тыс.руб., что на 31 млн.руб. меньше, чем в 2011 году . Снижение произошло за счет доходов от продажи материальных активов. Собственные доходы в общей структуре доходов составили 92 %. Из бюджетов вышестоящих уровней поступило 5 млн. 374 тыс.руб., что на 8% больше, чем в 2011 году.

Поступления по налоговым доходам увеличились на 12%. Налоговый потенциал бюджета города , в основном, формировался за счет налога на доходы физических лиц, земельного налога и налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения – в совокупности это 64% общего объема. В 2012 году поступления по налогу на доходы физических лиц увеличились на 28%, по налогу, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения -на 38%. Земельный налог остался на уровне 2011 года.

Неналоговые доходы бюджета города уменьшились на 63%. Доходы от сдачи в аренду имущества, находящегося в муниципальной собственности, уменьшились на 23% , в связи с уменьшением количества договоров аренды помещений. Доходы от арендной платы за землю увеличились на 35%. Доходы от реализации имущества, находящегося в муниципальной собственности уменьшились почти в 4 раза в связи с тем, что субъекты малого и среднего предпринимательства в соответствии с Федеральным законом реализовали свое право в основном в 2011 году.

Общую характеристику состояния дел в городе определяет в первую очередь демографическая ситуация.

Численность населения города за отчетный период остается стабильной- 13 тыс.человек.

За 2012 год родилось -124 , умерло – 141. Естественная убыль населения покрывается за счет миграционного потока.

Численность работников занятых в экономике города составляет 5,6 тыс. чел. Основная роль в увеличении денежных доходов населения принадлежит росту заработной платы, которая по итогам 2012 года в городе составила 25 тыс. руб. , рост 19% к 2011 году.

В 2012 году темпы экономического развития города, в целом можно рассматривать как свидетельство укрепления позиций реального сектора экономики.

На протяжении последних пяти лет город удерживает свои позиции по объему промышленного производства .

Ожидаемый объем произведенной промышленной продукции за 2012 год составит 2 млрд. 567 млн. рублей, что на 15 % превышает уровень прошлого года.

Лидерами по объему производства промышленной продукции в городе в 2012 году являются:

- ООО«ПайплайфРус»- производство пластиковых труб, (рост 28%); генеральный директор Вилнис Пуце;
- ООО «Мануфактура полимерных пленок», (рост 1 %) , директор Нерекин Кирилл Анатольевич;
- ОАО «КЗРТА», (рост 31%) директор Краснов Михаил Игоревич

Хорошие темпы развития отмечены в науке, которую представляет ОАО «КНИРТИ», директор Гриб Виктор Николаевич – головное предприятие в Российской Федерации по разработке средств радиоэлектронной борьбы.

В этой сфере экономики занято 1337 тыс.чел. или 27 % от числа занятых в экономике города. Объем научных работ за 9 месяцев 2012 года составил 153% к аналогичному периоду прошлого года.

Выше перечисленные предприятия являются основными налогоплательщиками города.

С целью привлечения молодых специалистов предприятие КНИРТИ строит жилье. В 2012 году был сдан в эксплуатацию 105 квартирный жилой дом по улице Юбилейная, дом 9.

Учитывая, что занятость населения остается одним из самых важных вопросов, мы прилагаем все усилия для организации новых предприятий. В настоящий момент это ООО «Ансер Девелопмент», ОАО

«Капиталстрой», ООО «Энергетические системы», ООО «Оптима», ИП Вещиков, ООО «Домитекс», ООО «ЗИС ГРУПП», ООО ЖУКОВ ТехноКомплект». Количество рабочих мест по совокупности в этих предприятиях составит более 400 человек. Последние два предприятия будут введены в эксплуатацию до 10 февраля 2013 года.

В городе продолжается реализация инвестиционных проектов. В течение 2012 года общий объем инвестиций составит 162 млн.руб., В том числе 81% за счет средств бюджетов всех уровней, 19 % - средства организаций.

За счет средств федерального бюджета (131 млн.руб.) было закуплено оборудование ФГУП «КНИРТИ» и ФГУП «КЗРТА».

За 2012 год года введено 8724 кв.метров общей жилой площади .

Расходная часть бюджета города ежегодно исполняется на 100% к годовому уточненному плану. За 2012 год расходы бюджета составили 72 млн. руб. Основные приоритеты расходной части бюджета – своевременная и полная выплата заработной платы работникам бюджетной сферы, проведение культурных мероприятий, развитие физической культуры и спорта, социальная помощь жителям города, оплата за коммунальные услуги, благоустройство территории города.

Благоустройство

Одним из важнейших направлений работы в городе являлось благоустройство города. Администрация города работает над созданием комфортной среды для проживания и привлекательности города, над его чистотой и озеленением. Ведь без этого не пробудить в человеке любовь к месту, где он живет, желание самому хранить и приумножать эту красоту.

В структуре произведенных расходов городского бюджета наибольшую величину за последние пять лет составляют расходы на благоустройство города. За 2012 год на благоустройство города израсходовано 24 млн.134 тыс.руб. (34%).

В течение всего года на площади 350477 м² (99629 м² в мкр.Угодский Завод и 250848 м² в мкр.Протва) проводилась работа по уборке и поддержанию санитарного состояния дворовой и городской территории уборщиками предприятия.

В течение года и в рамках Недели благоустройства, проведенной осенью по инициативе Губернатора Калужской области А.Д.Артамонова, ликвидировано 41 стихийная свалка, очищено от листвы и мусора 268759 м² газонов внутридомовых территорий города, проводилась обрезка насаждений и кустарников на 800 погонных метрах. Проведена побелка 1775 деревьев и 6500 метров бордюрного камня, 349 человек приняли участие в осенних уборочных работах. Спилено около 100 сухих деревьев.

В рамках целевой программы «Ремонт асфальтобетонного покрытия придомовой территории многоквартирных домов» также за счет средств областного и местного бюджетов капитально отремонтированы с устройством сплошного асфальтобетонного покрытия дворовые территории многоквартирных жилых домов Ленина 32, 34, 36, Маршала Жукова 5,7,9, Попова, 2. Стоимость работ составила 3,5 млн.руб., площадью покрытия 5306 кв.м.

Всего же за летний период отремонтировано 18422 кв.м. дорог и тротуаров, установлено и отремонтировано 1029 м бордюрного камня, уложено 421 кв.м. тротуарной плитки. Приобретено 40 штук контейнеров и 70 бетонных урн на сумму 350 тыс.руб., два биотуалета на сумму 21 тыс.руб.

В 2012 году отремонтировано 26 детских площадок, установлено 3 новых игровых комплекса по улицам Рогачева, Сельхозтехника, Калужская.

Установлено и отремонтировано 59 уличных светильников, засажено цветами 263 клумбы и вазона, закуплено и посажено в сквере мрк.Протва деревья на сумму 40 тыс.руб. Обидно, что летом этого года более половины цветов было вырвано и унесено жителями нашего города.

В течение летнего периода проведено трехкратное окрашивание городской и дворовой территории на площади 67,7 га на сумму 650 тыс.руб.

Учитывая постоянные обращения граждан с жалобами на большое количество бродячих животных на улицах поселения, администрация вынуждена тратить достаточно большие средства из бюджета на отлов собак.

В целях повышения уровня внешнего благоустройства городского поселения город Жуков, создания благоприятных условий для инициативной совместной деятельности жителей, выявления и распространения лучшего опыта, создания более комфортных условий проживания в городе, администрация города Жуков ежегодно проводит смотр-конкурс «Лучший двор города». Итоги конкурса подводятся на Дне города.

В 2012 году приняли участие в областном конкурсе на звание «Самое благоустроенное муниципальное образование области».

Жилищно-коммунальное хозяйство

За 2012 год на жилищно-коммунальное хозяйство потрачено 9 млн.903 тыс.руб. -14%.

Одной из самых сложных, проблемных и многогранных отраслей является жилищно-коммунальное хозяйство поселения.

Основным направлением деятельности администрации города в социальной сфере было предоставление своевременных и качественных услуг населению.

В апреле 2012 года был проведен открытый конкурс по отбору управляющей организации для управления многоквартирными домами, жители которых не определились со способом управления. Объектами открытого конкурса были всего 6 домов, жители остальных многоквартирных домов самостоятельно выбрали управляющую организацию. На территории города Жуков осуществляют хозяйственную деятельность 2 управляющие организации – ООО «Комфорт» (77 домов) и ООО

«Жуковская управляющая компания»(1 дом -ул.Ленина д.3).

В течение всего 2012 года работниками ООО «Комфорт» велась активная работа с Советами многоквартирных домов. Многие жители определились с выбором Старшего по дому, так на сегодняшний день в 30 домах есть активные люди, которым небезразлична судьба дома. Именно благодаря их работе, их взаимодействию с управляющей компанией стали проводится крупные ремонтные работы. Так, например, была капитально отремонтирована кровля на Ленина 24 (Площадью 1420 кв.м.). В многоквартирном доме № 2 по улице Попова были отремонтированы системы ХВС, ГВС и канализации. На Ленина 34 был заменен элеваторный узел, градусники и манометры. Первомайская 10 – отремонтирована системы ХВС, ГВС. На Жабо 7 и Маршала Жукова 1 была отремонтирована система ХВС. В доме по улице Рогачева 2 также были отремонтированы системы ХВС и отопления.

За 2012 год на текущий ремонт в многоквартирных домах было направлено 2 млн.366 тыс.руб.

Оплата коммунальных услуг – является одной из значительных статей затрат в бюджете многих семей, именно поэтому жители заботятся об экономии средств по этой статье затрат и устанавливают индивидуальные приборы учета потребленных ресурсов. Именно поэтому они на общих собраниях принимают решения об установке общедомовых приборов учета.

Еще в 2011 году остро встал вопрос об оплате электроэнергии на общедомовые нужды. Ведь согласно действующему законодательству вся электроэнергия, поступившая в многоквартирный дом, должна быть оплачена в полном объеме жильцами дома. Расходы жильцов резко увеличились. Все помнят какие счета стали приходить за электроэнергию. Но силами работников ООО «Комфорт» порядок и в этом вопросе был наведен. Во-первых, с помощью контролеров показания стали сниматься в один день, что предотвратило возникновения большой разницы между показаниями общедомового прибора учета и показаниями индивидуальных приборов учета. Во-вторых, в домах стали устанавливать энергосберегающие светильники с автоматическими выключателями и приборы учета электроэнергии более высокого класса точности. Для привлечения жителей к более активному участию в программе, ООО «Комфорт» предоставило услуги по замене счетчиков в 2012 году - бесплатно. Так были заменены счетчики на Первомайской 8, Ленина 5,

Ленина 9, Ленина 36, Маршала Жукова и в др. домах. На очереди многоквартирный дом № 1 по улице Маршала Жукова а также Ленина 20, где счетчики предстоит менять внутри квартир. Жители, заменившие счетчики и ведущие контроль за потреблением электроэнергии, заметили существенную экономию.

С помощью квалифицированных юристов ООО «Комфорт» ведет борьбу с должниками. Старшие по домам также пытаются воздействовать на неплательщиков.

Как и год, два назад на предприятии остро стоит вопрос об оплате труда. С момента существования предприятия рост заработной платы не производился. Это является одной из причин ухода многих квалифицированных рабочих (сантехников, электриков...). Молодежь тоже не хочет идти работать в эту отрасль. А через 5-10 лет работать будет не кому и обслуживать дома тоже будет некому. Надо помнить, что без взаимоуважения между жителями и рабочими эффективной работы не будет.

Городское муниципальное предприятие ГМП «Энергетик» является многопрофильным предприятием.

За 2012 год выработка тепловой энергии составила 34,8 тыс.Гкал на сумму 43 млн. 132 тыс.руб., реализовано – 630,6 тыс. м3 холодной воды на сумму 9 млн.860 тыс.руб., пропущено через очистные сооружения Угодский Завод и Протва – 900 тыс.м3

сточных вод на сумму 23 млн.105 тыс.руб. В целом выручка предприятия составила 79 млн. 244тыс.руб.

Производство тепловой энергии остается лидирующим видом деятельности. В хозяйственном ведении ГМП «Энергетик» находится восемь котельных, из них пять городских.

К началу отопительного сезона предприятием проведена большая работа по подготовке котельных, теплотрасс к работе в отопительный период.

Проведена государственная поверка всех средств измерений (на сумму 185 тыс.руб.),химическая промывка котлов и теплообменников (на сумму 400 тыс.руб.), заменены участки и проведен капитальный ремонт теплосетей, тепловых камер, произведена опрессовка тепловых сетей и арматуры (на сумму более 1 млн.руб.)

В летний период проведена работа по подготовке системы водоснабжения к работе в зимних условиях (отремонтированы скважина «Агролицей», скважины и водонапорные башни по ул.Жабо, ул.Новая, ул.Терешина, произведена реконструкция по ул.Горького; произведена частичная замена трубопроводов) на сумму 723 тыс.руб., системы водоотведения на сумму 250 тыс.руб.

Основными потребителями предприятия являются, население 45% и бюджетные организации 48%.

Котельная «ЦРБ» исчерпала свой ресурс: износ котлов и вспомогательного оборудования составляет 80%. Социальная значимость этой котельной высока – так как она подает тепло и горячую воду не только на

жилой фонд, но и в центральную районную больницу. Требуется строительство новой модульной котельной. **Предполагаемая стоимость строительства – котельная «ЦРБ» (4 МВт) - 12 млн. руб.**

Осенью этого года на улице Сельхозтехника за счет средств бюджета городского поселения город Жуков построена автоматизированная блочно-модульная котельная. Стоимость работ составила 3,4млн.руб.

На территории города расположено 5 артезианских скважин, три водонапорных башни, двое очистных сооружений. Очистные сооружения «Угодский Завод» - пропускной способностью 1000 м³ в сутки; ОС «Протва» - 4000 м³ в сутки. Очистные сооружения требуют срочной реконструкции с заменой устаревшей технологии очистки сточных вод.

В связи с перебоями в водоснабжении в мкр. Угодский- Завод в летний период времени в декабре м-це 2012 года начаты работы по вводу в эксплуатацию ранее находящиеся в консервации 2 водозаборные скважины по ул. Сельхозтехника. В настоящее время металлическая башня «Рожновского» высотой 21,5м установлена, произведён капитальный ремонт наружного водопровода и кабельной линии. Общий объём затрат составит около -1мл. 310 тыс. руб.

В настоящее время ведётся работа по составлению исходно-разрешительной документации по проектированию очистных сооружений для г. Жуков. Проектной научно-производственной фирмой «ЭТЕК ЛТД» г. Калуга составлена предпроектная документация вариантов размещения очистных. В ближайшее время намечено их рассмотрения в министерстве строительства и жилищно-коммунального хозяйства Калужской области.

Общая протяженность водопроводных сетей - 25,047 км, канализационных сетей – 22,721 км. Из них ветхих – водопроводных 13,27 км (53%); - канализационных – 10 км (44%).

В 2012 году принимали участие в реализации областной целевой программе:

«Чистая вода в Калужской области» . В рамках этой программы за счет долевого финансирования из областного и местного бюджетов было капитально отремонтировано 4276 м наружного водопровода на сумму 5,5 млн.руб. Это улица Сельхозтехника, закольцовка от ул.Круглова до ул.Лесная, водовод от водозабора Протва до жилого дома по ул.Маршала Жукова, дом 1.

В 2012 году выполнена проектно-сметная документация и проведены торги на определение подрядчика по газификации г.Жуков, протяженностью 4.181 км. Газификации подлежат улицы Чкалова, Дзержинского, Советская, Садовая, Угодка,

Родниковая, Б.Росляковка, пер.Пушкина . Работу предполагается выполнить к маю 2013 года.

Хочется поблагодарить руководителей ОАО «КНИРТИ» Гриб Виктора Николаевича, ГМП «Энергетик» Степанюка Леонида Михайловича, ООО «Комфорт» Травинского Юрия Ивановича за профессиональную работу, благодаря которой качественно и своевременно город подготовлен к отопительному сезону. В настоящее время все системы работают безаварийно. Уверен, что весь отопительный период пройдет без сбоев и нареканий со стороны жителей.

Культура и спорт

Расходы бюджета города на культуру и спорт за 2012 год составили 13 млн.947тыс.рублей(19,5%).

В течении пяти лет в городе работает Городское автономное учреждение культуры и спорта «Возрождение», основной задачей которого является развитие культуры, спортивной инфраструктуры по месту жительства, реконструкции и строительства комплексных спортивных площадок на территории городского поселения. В своем составе ГАУКС «Возрождение» имеет 4 структурных подразделения: Жуковский городской Дом культуры, Протвинская городская детская библиотека, Протвинская городская библиотека, Спортивный комплекс.

Жуковский ГДК является основным подразделением ГАУКС «Возрождение». Ежегодно укрепляется материально-техническая база Дома культуры.

За прошедший 2012 год в Жуковском ГДК :

- выполнен ремонт подвального помещения на сумму 145 тыс.рублей ;
- выполнены работы по облицовке крыльца на сумму на 153 тыс. рублей;
- продолжается строительство дома народного творчества (фольклорной избы) 302 тыс. рублей;
- выполнена очистка системы отопления на сумму 25 тыс. рублей;
- установлены приборы учета тепла.

В 2012 году для кружков Жуковского ГДК приобретено:

- хореографические костюмы, костюмы для вокального ансамбля, сценическая обувь ,на сумму 92 тыс.руб.

Работники Жуковского ГДК развивают творческий потенциал населения, осуществляют вовлечение детей и взрослых в творческий процесс, организуя досуговую работу через деятельность кружков, студий и клубов по интересам.

В Жуковском ГДК работает 16 кружков, 5 клубов по интересам, фольклорный ансамбль «Повитель», детские фольклорные ансамбли «Слединка» и «Дарёнка», вокально-эстрадный сектор «Гармония», вокальный ансамбль «Лелея», дуэт «Энергия», хор

ветеранов «Русская душа», развивающая группа «Непоседы», вокально-инструментальный ансамбль «Колесо», в 2012 году начал свою работу кружок спортивного танца брейк-данс.

В них занимаются и получают творческие навыки 220 человек, из них 146 детей и 74 взрослых.

Главной задачей Жуковского ГДК является развитие культуры как важного ресурса социально-экономического развития города Жуков, социальной стабильности и духовного развития населения, развития творческих способностей, формирование эстетического вкуса, развитие и обогащение духовного мира подрастающего поколения.

С этой целью проведено более 120 различных мероприятия, на которые выделено из бюджета города 320 тыс. рублей.

Рост проведенных мероприятий в 2012 году составил 19 %.

Впервые в нашем городе был организован детский православный лагерь «Архангельский» при Воскресной школе города Жуков. Ребята участвовали в познавательных мероприятиях, посещая святые места Калужской области, а так же отдыхали на своей гостевой базе в гостевом доме храма Михаила Архангела, настоятелем которого является протоирей Сергей(Бутылкин). Всего в лагере отдохнуло 16 ребят.

За отчетный период Жуковский ГДК заработал 82 тыс. рублей, в том числе от работы кружков на платной основе 72 тыс. рублей, от сдачи помещений в

аренду 10 тыс. рублей. Кроме того получено благотворительной помощи от предприятий и предпринимателей города на проведение мероприятий в сумме 300 тыс. рублей.

В городе успешно работают Протвинская городская и Протвинская детская библиотеки.

Общий книжный фонд составляет 27 197 экземпляров, в 2012 году поступило 489 книг на сумму 30,0 тыс. рублей, выбыло 2 456 экземпляров. Число зарегистрированных пользователей 3 202,0 человека, число посещений 19 654.

За отчетный год было выдано 66 421 экземпляров или 3,4 экземпляра за одно посещение.

Библиотеки в своей работе старались разнообразить формы и методы библиотечной работы, чтобы привлечь читателей в библиотеку.

Всего посетило массовых мероприятий 1 881 человек и выделено средств на проведение массовых мероприятий 30 тыс. рублей.

В 2012 году появилась новая форма работы: обслуживание на дому инвалидов 1-ой группы по зрению. По этой программе услугами городской библиотеки пользуется инвалид, которому ежемесячно на дом доставляются аудио-диски с говорящими книгами различного содержания.

Одной из постоянных форм работы городской библиотеки является проведение музыкально-поэтических вечеров в клубе «Светские встречи», которые проводятся вместе с Протвинской школой искусств №2, любителями музыки нашего города Жуков.

Основной целью этих встреч является воспитание у слушателей эстетических, культурных и познавательных навыков.

С целью осуществления воспитательной функции по возрождению духовности проводится обзор православной литературы, книжные выставки о храмах Калужской области, организовывалась выездная выставка-просмотр в храм Архангела Михаила.

2012 год был объявлен годом российской истории, поэтому крупные массовые мероприятия (устные журналы, читательские конференции, книжные выставки, обзоры литературы, часы истории), проводимые в читальном зале и в школе, помогли пробудить у читателей интерес к истории России.

Также в читальном зале городской библиотеки проводятся мероприятия, посвященные государственным праздникам: День Победы, День семьи, День матери, День пожилого человека.

В Протвинской детской библиотеки всегда много детей ждущих чего-то нового, с ними постоянно работают работники библиотеки. Всего библиотеку посещают 1100 детей в возрасте до 14 лет. Работники детской библиотеки поддерживают тесный контакт с учащимися МОУ «Муниципальная средняя общеобразовательная школа №2 имени академика А.Н. Берга г. Жуков».

Основными задачами в сфере развития физической культуры и спорта являются: обеспечение граждан возможностью заниматься физической

культурой и спортом, доступность занятий спортом для всех категорий и групп населения, формирование у населения устойчивого интереса к регулярным занятиям спортом.

В ГАУКС «Возрождения» в подразделении спортивный комплекс работает 11 человек, из них 9 тренеров (3 на постоянной основе, 2 по совместительству, остальные по договорам подряда). В зимний период по договору подряда на работу принимаются для обслуживания городской лыжной трассы и заливки льда на 3-х катках 4 человека.

ГАУКС «Возрождение» уделяет внимание улучшению материально-технической базы объектов спортивного комплекса.

В 2012 году выполнены следующие работы:

- продолжается реконструкция спортивного комплекса имени Д.А.Ковальчука, выполнены электромонтажные и сантехнические работы в раздевалке на сумму 104 тыс. рублей, постоянно уделяется внимание травяному покрытию футбольного поля, содержание которого ежегодно составляет около 100,0 тыс. рублей.
- произведена замена напольного покрытия в фитнес клубе «Стимул» и выполнен косметический ремонт зала на сумму 95 тыс. рублей.
- на многофункциональной площадке произвели ремонт хоккейной раздевалки на сумму 50,0 тыс. рублей.

Успешно работает спортивно-оздоровительный фитнес-клуб «Стимул». За прошедший год поступило

средств от предоставления платных услуг от занятий в клубе для взрослых в сумме 442 тыс. рублей.

В течении всего летнего периода на работу в ГАУКС «Возрождение» по ремонту и покраске игровых и спортивных площадок с заработной платой 350 рублей в день принимались студенты Вузов и учащиеся старших классов . Всего в реализации проекта «Спортивная площадка в каждый двор» приняли участие в 2012 году 14 юношей и 2 девушки. Общй фонд заработной платы у ребят за летний период составила 328,4 тыс. рублей. Приобретено материалов на выполнение данных видов работ на сумму 324 тыс. рублей.

В спортивном комплексе ГАУКС «Возрождения» для детей на бесплатной основе работают секции: по футболу, хоккею, пауэрлифтингу, гиревому спорту, борьбе дзюдо, универсальному бою, настольному теннису.

В городе работают две спортивных секции для взрослых по футболу и хоккею, которым оказывается финансовая помощь. Проводятся регулярные турниры среди ветеранов спорта города Жуков.

На сегодняшний день в спортивном комплексе занимаются 275 человек, из них 185 детей.

Рост числа активно занимающихся физической культурой и спортом в 2012 году составляет 7 %.

В 2012 году на развитие спорта выделено 2 834 тысяч рублей, оказано спонсорской помощи на сумму 304 тыс. рублей.

В 2012 году на приобретение спортивного инвентаря было израсходовано 113 тыс. рублей, в том числе из местного бюджета 73 тыс. рублей. На проведение и организацию спортивно массовых мероприятий было выделено 447 тыс. рублей, в том числе из местного бюджета 183 тыс. рублей.

В 2012 году ГАУКС «Возрождение» провели масштабную летнюю оздоровительную компанию и заняли первое место в районном конкурсе на лучшую летнюю оздоровительную компанию. Для 45 детей был организован летний оздоровительный лагерь спортивного комплекса ГАУКС «Возрождение» с питанием и двухразовыми тренировками в день. Неоднократно организовывались спортивно-развлекательные поездки в «Этномир».

В течение года наши ведущие спортсмены неоднократно выезжали на Международные соревнования за рубежом.

Спортсмены, занимающиеся борьбой, выезжали в спортивно-оздоровительный лагерь на Черное море.

В течении года на территории города ГАУКС «Возрождение» проводит более 40 различных спортивно-массовых мероприятий, соревнований, турниров.

Уже стали традиционными и любимыми городские соревнования:

- Городская лыжня;*
- Межрегиональный открытый кубок Главы администрации города Жуков по хоккею с шайбой среди детских команд;*

- *Межрегиональный турнир по хоккею, посвященный памяти тренера Дюмина В.С;*
- *Первенство города среди детских дворовых команд по футболу;*
- *Городской легкоатлетический кросс;*
- *Кубок Калужской области по жиму лежа;*
- *Городской турнир по настольному теннису;*
- *Турнир по футболу среди ветеранов посвященные Дню города Жуков;*
- *Открытое Первенство города по силовому троеборью;*
- *Золотая шайба среди дворовых команд.*
- *IX- Всероссийский турнир по хоккею «Золотая шайба».*

Лучшие результаты, показанные спортсменами и командами ГАУКС «Возрождения» в 2012 году:

Районные соревнования:

Команда 1999-00 г.рождения, под руководством тренера Тюрина.Э.В., стала чемпионами района по футболу. Успешно выступали в областных соревнованиях «Кожанный мяч».

Областные соревнования:

Под руководством тренера Котенко. А.В. чемпионами Калужской области по пауэрлифтингу стали:

Языков Сергей, Бахрушин Сергей, Денисова Антонина.

Команды по хоккею 1999-00г.р. и 2001-2002 годов рождения ,под руководством тренера Ушакова.И.А., стали чемпионами области.

Мужская команда по хоккею ,под руководством тренера Боброва.А.В., стала победителем Кубка Губернатора Калужской области.

Российские соревнования:

Команда по хоккею 2000-2001 годов рождения, под руководством тренера Ушакова.И.А., стали серебряными призерами 9 -го Всероссийского турнира памяти Маршала Советского Союза Г.К.Жукова.

*Под руководством тренера Котенко.А.В. чемпионами России по пауэрлифтингу среди юношей стал **Языков Сергей**, среди учащихся Вузов стала **Денисова Антонина**, среди взрослых. выполнив норматив мастера спорта Международного класса, стал **Маричев Игорь**.*

Под руководством тренера Лукина.С.В. Кузик Михаил стал бронзовым призером Первенства России по Универсальному бою.

Международные соревнования:

Спортсмены, под руководством тренера Лукина.С.В., стали:

Кузик Михаил - 1 место Первенство Европы по универсальному бою.

Колыхалов Илья, Миронова Светлана - 3-место Первенство Европы по универсальному бою.

Данилов Александр и Буханов Андрей заняли 1-место в Первенстве Мира по универсальному бою. **Миронова Света** заняла 2 место , в Первенстве Мира по универсальному бою,

Воронков Андрей занял 3 место, в Первенстве Мира по универсальному бою.

Языков Сергей, под руководством тренера **Котенко.А.В.**, стал чемпионом Европы по жиму лежа и бронзовым призером чемпионата Мира по пауэрлифтингу.

Никифоров Лев Константинович стал чемпионом России, чемпионом первенства Европы, чемпионом Мира по тяжелой атлетике среди ветеранов.

ГАУКС «Возрождение» в следующем году ставит перед собой задачи по увеличению численности среди населения города регулярно занимающихся спортом, увеличению культивируемых видов спорта в городе, привлечению молодых специалистов для ведения спортивно-оздоровительных секций, увеличению численности занимающихся в спортивных секциях, улучшение достигнутых результатов на областных и всероссийских соревнованиях.

В городе две средние школы, в них обучается 1114 детей. Два детских садика, которые посещает 360

детей. На очереди в детских садиках -426 детей. С 1 февраля 2013 г. в ДДУ «Сказка» открывается дополнительная группа 3 летних детей – 25 человек.

Социальная политика

В городе работает комиссия по делам несовершеннолетних детей.

Численность несовершеннолетних в городе 2192 человек.

За 2012 год проведено 7 заседаний и рейдов, рассмотрено 14 общепрофилактических вопросов.

В городе выявлено 11 неблагополучных семей, в которых проживает 19 детей. Большое внимание уделяется малообеспеченным жителям города. Для них предусмотрены различные способы социальной поддержки: денежная помощь в сумме 200 тыс.рублей; второй год ведется работа по выдаче бесплатного хлеба- 35 семей; ежегодно к Дню Победы ветераны ВОВ получают денежную помощь и продуктовые наборы на общую сумму около 100 тыс.руб. За 2012 год оформлено 12 ходатайств на оказание адресной социальной помощи из средств районного бюджета. С 2011 года в городе 22 многодетные малообеспеченные семьи ежемесячно получают продуктовые наборы на сумму 1500 руб., годовая сумма 400 тыс.руб. Оказывается адресная социальная помощь в виде льготной подписки на газету «Жуковский вестник» для малоимущей категории граждан- 24 семьи. К Новгодним

праздникам роздано детям из неблагополучных и малообеспеченных семей – 65 подарков.

В городе признаны нуждающимися в улучшении жилищных условий по подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей на 2011-2015 г.г. – 201 семья. Из них улучшили свои жилищные вопросы путем получения свидетельства на покупку и строительство жилья в 2012 г.- 23 семьи. Решены жилищные вопросы через механизм получения государственного жилищного сертификата по категориям 5 семей: из них:

- вынужденные переселенцы- 2 семьи;
- ветераны боевых действий- 1 семья;
- Чернобыльцы - 1 семья .
- семьи, имеющие детей инвалидов- 1 семья

Приняты на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях по категории «Многодетная семья» - 16 семей, из них улучшили жилищные условия – 1 семья.

Администрация города поддерживает ветеранские организации, проводятся совместные мероприятия, встречи.

На проведение совместных мероприятий с общественными организациями из местного бюджета выделяются средства.

Работа с населением

В работе администрации очень важно добиться понимания и поддержки населения. А для этого люди должны знать, как работает администрация, какие видит пути решения стоящих перед городом задач.

Именно поэтому **важнейшим направлением своей работы администрация города считает укрепление связи с населением.**

Основные вопросы, задаваемые гражданами, касались уличного освещения города, работы коммунальных служб, ремонта дорог, вопросы благоустройства , обеспечения жильём. Все поступающие замечания и предложения ставятся на контроль администрации, по ним даются поручения ответственным работникам и службам. Многие из них были решены положительно. Такие как оказание адресной материальной помощи малоимущим гражданам, подсыпка и ремонт отдельных участков дорог, ремонт жилья и др.

Но не только на выездных встречах я и мои коллеги знакомились с мнением людей, отвечали на их вопросы и принимали просьбы. Большое количество проблем приходилось решать, проводя **ежемесячный приём граждан по личным вопросам** в администрации. Люди приходят с различными просьбами, порой оказавшись в сложнейших жизненных ситуациях. Всем им мы стараемся помочь.

Получить исчерпывающий ответ по работе какой-либо службы, обратиться с просьбой или жалобой , оставить свои предложения позволяет созданный сайт администрации . Большинство писем касаются проблем жилищно-коммунальной сферы, в том числе санитарного состояния улиц, благоустройства, ремонта жилых помещений. Наши жители хотят видеть свой город ухоженным и красивым, и просят

принять меры к тем, кто этому противостоит: портит газоны, ломает скамейки, переворачивает урны и т.д.

Мы благодарны всем авторам писем и обязательно учтём многие вопросы и замечания в своей последующей работе.

Вся вышеперечисленная работа с населением помогает понять, как отражается на жизни людей всё то, что делает муниципальная власть, а также даёт возможность, как говорится, «из первых уст» проинформировать жителей о проводимой в городе работе и скорректировать задачи с учётом мнения людей. Этим мерам в будущем мы будем уделять большое внимание.

Очевидно, что наш народ хочет стабильности и думает о будущем своего государства, выбирая курс поэтапного развития во всех отраслях жизни. Это свидетельствует о взаимодействии населения и власти, говорит о том, что мы можем найти общий язык и стремимся к общим целям, а значит, в будущем это только положительным образом отразится на экономике города.

Администрацией города в текущем году было принято 382 постановления и 95 распоряжений по различным вопросам деятельности местного самоуправления.

Городской Думой за 2012 год проведено 16 заседаний, принято 64 решения. Рассмотрено 83 заявлений граждан.

За 2012 год на имя главы администрации городского поселения поступило 629 письменных обращений от граждан и 1028 от организаций и предприятий. Основные вопросы жителей- улучшение

благоустройства, земельные вопросы, работы по жилищно-коммунальному хозяйству. Почти все вопросы в той или иной степени были решены положительно, а нерешенные включены в план работ 2013 года.

Работа с устными обращениями граждан осуществляется во время приема населения главой поселения еженедельно по четвергам, депутатами по графику, утвержденному решением Городской Думы. 238 человек по самым различным поводам обратились на прием к главе поселения.

ВЫВОДЫ

Подводя итог своему выступлению, ещё раз отмечу, что 2012 год, стал периодом большой активной работы в городе по всем сторонам жизни. Администрация города продолжила и усилила работу, направленную на развитие экономики и социальной инфраструктуры нашей территории. Учитывая положительную динамику большинства основных показателей развития, социально-экономическое положение города по итогам 2012 года можно охарактеризовать как стабильно и динамично развивающееся.

А уже в 2013 году всем нам предстоит очень много серьёзной работы.

Если все планы и намерения общими усилиями мы сможем воплотить в жизнь, то наш город станет ещё более привлекательным городом для жизни, работы и отдыха.

Будем надеяться, что с вашей помощью и благодаря пониманию и поддержке населения, нам удастся достичь большинства намеченных задач.

Сегодня мне хотелось бы обратиться к работникам администрации города, к депутатам, руководителям предприятий, организаций, муниципальных служб, ко всем, чья профессиональная деятельность связана с обеспечением экономической, социальной и нравственной стабильности в городе. От каждого из нас зависит будущее Жукова и материальное благополучие наших жителей. **Наша цель – приносить максимальную пользу людям и своему городу. Нам нужно работать эффективно, динамично и ответственно.**

Всем присутствующим хочется пожелать смелости замыслов и воплощения всех идей. Пусть вас во всём поддерживают коллеги, взаимоотношения пусть строятся на принципах партнёрства и доверия.

Сегодня я хочу поблагодарить всех своих коллег и всех присутствующих за совместную плодотворную работу в течение всего 2012 года. Спасибо всем вам, а также всем жителям за труд, понимание и поддержку. **Нам многое удаётся, когда мы вместе.**

Задачи на 2013 год разные, но их объединяет одно – принятие мер по дальнейшему развитию города и решению проблем его жителей. Конечно, у нас достаточно много проблем. Но мы рассматриваем их не как неразрешимые задачи, а как перспективы развития города.

О задачах на 2013 год

1. Укрепление доходной базы бюджета за счет увеличения собственных доходов и привлеченных источников, обеспечение режима экономии бюджетных средств, продолжение работы по оптимизации бюджетных расходов;

2. Войти в максимальное количество федеральных и областных программ, которые принесут пользу городу и горожанам.

3. Продолжение работы по привлечению инвесторов на имеющиеся и новые инвестиционные площадки.

4. Создание необходимых условий для увеличения темпов жилищного строительства на территории города.

5. Приступить к строительству ФОКа.

Мы сделаем все, чтобы наша работа была максимально открытой, а жизнь населения города лучше.

Благодарю вас за совместную работу.